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KHÁNG SINH MỚI NHÓM QUINOLON ĐƯỢC CHẤP THUẬN
Phổ kháng khuẩn: Delafloxacin có phổ rộng hơn trên vi khuẩn gram dương so với các quinolon khác, bao gồm tụ cầu vàng kháng methicillin (MRSA).

Chỉ định: Mặc dù delafloxacin chỉ được chấp thuận điều trị các bệnh nhiễm khuẩn về da, nhưng không khuyến cáo đầu tay delafloxacin hoặc các quinolon khác cho các bệnh nhiễm da bao gồm hầu hết nhiễm trùng bàn chân do đái tháo đường. Phổ kháng khuẩn rộng của các quinolon thường tiêu diệt hầu hết các vi khuẩn và có thể dẫn tới gia tăng đề kháng.
Tác động có hại: Baxdela có các cảnh báo tương tự như các quinolon khác như đứt gân, bệnh lý thần kinh ngoại biên và các tác động lên hệ thần kinh trung ương.

Một số lưu ý khi lưa chọn kháng sinh:

· Đối với các bệnh nhiễm da không có mủ, đề nghị dùng các beta-lactam có phổ trên Streptococcus, chẳng hạn như cephalexin, amoxicilin,…

· Đối với các bệnh nhiễm da có áp xe hoặc mủ, đềnghị dùng các kháng sinh có phổ trên MRSA, chẳng hạn như TMP/SMX, doxycyclin hoặc clindamycin.

· Để dành delafloxacin 2 lần / ngày cho lựa chọn cuối cùng.

· Nếu bệnh nhân được kê đơn delafloxacin: có thể dùng lúc đói hay no đều được, nhưng phải ít nhất 2 giờ trước hoặc 6 giờ sau khi dùng các thuốc kháng acid, các vitamin chứa khoáng chất. Khuyên bệnh nhân không nên lo lắng về phản ứng nhạy cảm ánh sáng đới với delafloxacin.

· Không khuyến cáo Baxdela đối với những chỉ định của các quinolon khác, chẳng hạn như viêm phổi, đợt cấp COPD hoặc nhiễm trùng xương đến khi có thêm dữ liệu. 
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